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TIME MODE

TIDE GRAPH
Displays the current tide position. 
The graph shows tide 3 hours prior 
to current time and 12 hours ahead. 
TIDE DATA
Displays the next tide change, time 
& height
TIME & DATE
Displays the current time, day, date, 
month, DST (Daylight Savings 
Time), and alarm (on/off).

•  Battery symbol appears when watch battery is below 10%.  Recharge required.
•  Press and hold UP to select / deselect DST (Daylight Savings Time)
•  Press and hold MODE to enter ‘One Touch Auto-Set’ setting.  Details page 4

TIME MODE shows the following information:

CURRENT TIDE POSITION

TIDE DATA

TIDE GRAPH

TIME & DATE
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ONE TOUCH AUTO-SET
Set the tide and time data for your local break or over 1,400 other tide 
locations with the One Touch Auto-Set function. Hold MODE in TIME MODE 
to perform GPS Auto-Set. Once the satellite has found your location (1-5 
minutes) you will be prompted to select DST (Daylight Savings Time) ON or 
OFF. Your time & tide are now set!  

HOLD
MODE
3 SEC

SELECT DST
ON or OFF

LOCATION &
GPS CO-ORDINATES

•  GPS won’t work indoors. 
•  You may need to charge your watch first. 
•  For best connection hold your watch with the screen facing skywards. 
•  Heavy cloud and close proximity to buildings can affect your connection. 
•  Normal satellite connection time is 1-2 minutes but can take up to five minutes in some areas
•  To manually set your watch see settings. Page 12
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LIGHT
Press to activate backlight in low 
light situations
MODE
Opens menu or select highlighted 
feature
UP
Moves the selection upward
Down
Moves the selection downward

•  Main menu displayed•  Press UP & DOWN together to display remaining battery life %

LIGHT

MODE

UP

DOWN
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WATCH NAVIGATION
The main menu is used to access all modes / functions.
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TIDE MODE
Navigate to TIDE MODE to access tide information for the current location.  
Check today’s tide and press UP & DOWN to scroll for past & future tidal 
information.

NEXT TIDE POSITION

TIDE DATE

TIDE GRAPH

NEXT TIDE INFO

FUTURE 3 TIDES
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MOON MODE
Navigate to MOON MODE to access moon phase information. Check today’s 
moon phase and press UP & DOWN to scroll for past & future moon phases.

CURRENT MOON

CURRENT DAY

NEXT NEW / FULL
MOON DATE
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SUN MODE
Navigate to SUN MODE to view today’s sunrise and sunset times for the 
current location.

SUNRISE TIME

SUNSET TIME
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CHRONO
Timer accurate to 1/100th of a 
second
LAPS
Displays up to 99 laps. Press UP & 
DOWN to recall saved laps
FUNCTIONS
Press UP & DOWN to access 
different functions. Use MODE to 
select

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CHRONO MODE
Navigate to CHRONO MODE to access a chronograph (stopwatch) with Lap 
function accurate to 1/100th sec.

CHRONO

FUNCTIONS

LAPS
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TIMER
Countdown timer can be set to the 
nearest minute accuracy, and is 
default set to 20 minutes.
FUNCTIONS
Press UP & DOWN to access 
different functions. Use MODE to 
select
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TIMER MODE
Navigate to TIMER MODE to view the countdown timer. Once your timer 
reaches zero an alarm will sound and the watch will begin to count up.

TIMER

FUNCTIONS
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ALARM MODE
Navigate to the ALARM MODE.  When the alarm symbol is displayed the 
alarm will sound each day at the time shown.

ALARM TIME

FUNCTIONS

ALARM SYMBOL
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•  A full list of tide locations can be found at: ripcurl.com/help/searchgps

TIME SET
Manually set the time or perform a ‘One Touch Auto-Set’
TIDE SET
Manually set the tide location. Destinations are 
categorized by region.
Eg PACIFIC > AUSTRALIA > VICTORIA > BELLS BEACH.
TIME FORMAT
Select 12 or 24 hour time
DST (Daylight Savings Time)
Select ON or OFF
DATE FORMAT
Select DATE-MONTH or MONTH-DATE
UNITS
Select IMPERIAL or METRIC
INVERT LCD
Select ON or OFF to toggle between white, or black 
background
SYSTEM RESET
Resets the watch to factory settings 

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

SETTINGS MODE
Navigate to SETTINGS MODE to perform system settings and preferences 
for your watch.
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•  Waste Electrical & Electronic Equiptment

•  WARNING: Battery should not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the like
•  Compatible with USB 2.0 and above

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CHARGING YOUR WATCH
Charge your watch by connecting it to your computer’s USB port. It takes 
approximately three hours for the battery to fully charge. 
The battery will last for 2 to 3 months without using GPS before it needs to 
be recharged.



15

14 Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CARING FOR YOUR WATCH

Rip Curl watches are tested to the highest industry standards with the best 
Swiss pressure testing equipment and are purpose built for surfing.
 
NOTE : All Industry standard watch-testing is done to an overpressure 
situation in a static laboratory environment and does not signify a diving 
depth. Due to the fact that surfing is in no way a static sport there are 
influences that can effect a watches ability to keep water out. Eg : Frequent 
temperature changes, salt water and big wipeouts can diminish the 
longevity of the watches rubber seals. To keep your watch in peak condition 
for surfing we recommend you have your watch seals replaced and fully 
tested every 24 months at the Rip Curl Watch Service Centre.
 
RIP CURL PTY. LTD. assumes no responsibility for any loss, or any claims by 
third parties that may arise through the use of this watch. 
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CARING FOR YOUR WATCH

• Do not clean watch with spray cleaners, thinners or other such volatile 
agents. 
• Never try to open the watch.
• Avoid exposing your watch to extreme temperatures.
• Should moisture appear inside the watch, have it checked by Rip Curl 
technicians. 
• Though Rip Curl watches are produced to high standards, avoid dropping 
the watch and rough treatment. 
• Avoid exposing the watch to gasoline, cleaning solvents, aerosol sprays, 
paint etc as chemical reactions with such agents will destroy seals, case and 
finish.
• Do not operate buttons under water.
• After watch is exposed to salt water, rinse thoroughly in freshwater and 
wipe dry with a soft cloth. 
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UPDATING WATCH FIRMWARE
We are constantly working on ways to improve your Rip Curl Ultimate Tide 
Watch experience. 
Your watch has the ability to be updated.
A firmware update can be performed using the charge cable, using the Rip 
Curl SearchGPS computer syncing Application. For more details go to 
ripcurl.com/help/searchGPS. Updating Firmware

NAVIGATION DISCLAIMER 
Your Rip Curl Watch is a reliable high-precision electronic instrument 
intended for recreational use.
 
IMPORTANT: Rip Curl tide watches must not be used for navigation at any 
time. Remember that weather conditions, changes in climate and the 
coastal environment can affect tidal changes/ranges, sometimes very 
strongly. Therefore Rip Curl cannot guarantee the information contained in 
this watch, nor accept responsibility or liability for variances to actual tide 
conditions. 
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For warranty service please send your watch DIRECTLY to Rip Curl by 
certified mail.
 
NOTE: This warranty is void if the watch is opened by anyone other than the 
Rip Curl Watch Service Centre.
 
Five Years on Movements from the date of purchase. 
(NOTE : A movement is the part inside the watch that makes it work.) 
Two years on waterproof from the date of purchase. 
(NOTE : We recommend all watches be serviced, resealed and tested for 
waterproofness every two years as heat, salt and other elements will 
diminish waterproofness over time. Have this done at the Rip Curl Watch 
Service Centre and we will then issue a new warranty for another two years. 
Cost for the service and resealing will be given upon request.) 

Not covered by any warranty is the lens, band and case. Also not covered is 
damage caused by general wear and tear or any accidental damage.
 
All warranty claims MUST be sent with a purchase receipt clearly showing 
the purchase date.
 
Check ripcurl.com/watches for more worldwide service center details. 
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WARRANTY
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TECHNICAL SPECIFICATIONS
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FCC STATEMENT



Date : 27 Sep 2017

Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers

21



Date : 27 Sep 2017

Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers

22



23



24Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

Rifles Auto-Set Titanium watch
Instruction manual

1



25

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CONTENTS 
WATCH FEATURES
3 Time Mode
4 One Touch Auto-Set
5  Watch Navigation
6 Tide Mode
7 Moon Mode
8 Sun Mode
9 Chrono Mode
10 Timer Mode
11 Alarm Mode
12 Settings Mode

MAINTENANCE / INFORMATION 
13 Charging Your Watch
14 Caring For Your Watch
16 Updating Watch Firmware
16 Navigation Disclaimer
17 Warranty
18 Technical Specifications

2

CARACTERISTIQUES DE LA MONTRE 

3  Mode heure 
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Le mode heure donne les informations 
suivantes : 

COURBE DES MAREES  

Affiche l’état actuelle de la marée. Le graphique 
affiche les marée 3 heures avant le moment 
présent et 12 heures après. 

INFORMATIONS SUR LES MAREES  

Indique l’heure et la hauteur d’eau (marnage)de 
la prochaine marée  

HEURE ET DATE 

Affiche l’heure actuelle, la date, DST (Daylight 
Saving Time : ON = heure d’été, OFF = heure 
d’hiver) et l’alame (on /off)  

MODE HEURE 

• Le symbole de la batterie apparaît lorsque la batterie de la montre est inférieure à 10%. Recharge requise.
• Appuyez et maintenez la touche UP enfoncée pour sélectionner / désélectionner DST (heure d'été)
• Maintenez la touche MODE enfoncée pour accéder au réglage «One Touch Auto-Set». Détails page 4
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• Le GPS ne fonctionnera pas à l'intérieur.
• Vous devrez peut-être charger votre montre d'abord.
• Pour une meilleure connexion, tenez votre montre avec l'écran tourné vers le ciel.
• Les nuage lourds et la proximité des bâtiments peuvent affecter votre connexion.
• Le temps normal de connexion au satellite est de 1 à 2 minutes mais peut prendre jusqu'à cinq minutes dans certaines zones

REGLAGE AUTOMATIQUE EN UNE PRESSION 

Réglez les données de marée et de temps pour votre spot local ou plus de 1 400 autres spots avec 
la fonction One-Touch Auto-Set. Maintenez MODE en mode HEURE pour effectuer l'auto-
réglage GPS. Une fois que le satellite a trouvé votre emplacement (1-5 minutes), vous serez 
invité à sélectionner DST (Daylight Savings Time) ON pour l’heure d’été ou OFF pour l’heure 
d’hiver.  L’heures et les marées sont maintenant réglées !
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LIGHT
Press to activate backlight in low 
light situations
MODE
Opens menu or select highlighted 
feature
UP
Moves the selection upward
Down
Moves the selection downward

•  Main menu displayed•  Press UP & DOWN together to display remaining battery life %

LIGHT

MODE

UP

DOWN

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

WATCH NAVIGATION
The main menu is used to access all modes / functions.

5
Pressez simultanément UP et DOWN pour afficher la batterie restante

LIGHT
Appuyez pour activer le rétroéclairage 

MODE
Ouvre le menu ou sélectionne la 
fonction en surbrillance

UP
Déplace la sélection vers le haut

DOWN
Déplace la sélection vers le bas

Le menu principal permet d'accéder à tous les modes / fonctions.
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TIDE MODE
Navigate to TIDE MODE to access tide information for the current location.  
Check today’s tide and press UP & DOWN to scroll for past & future tidal 
information.

NEXT TIDE POSITION

TIDE DATE

TIDE GRAPH

NEXT TIDE INFO

FUTURE 3 TIDES

6

MAREE	GRAPHIQUE	
DATE	MAREE	
PROCHAINE	INFO	MAREE	
3	FUTURES	MAREES	

PROCHAINE	POSITION	MAREE	

Naviguez au MODE MAREE pour obtenir les informations sur la localisation actuelle des marées. 
Vérifiez la marée d’aujourd’hui et appuyez sur UP & DOWN pour faire défiler les informations sur les 
marées passées et futures.

MODE MAREE
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MOON MODE
Navigate to MOON MODE to access moon phase information. Check today’s 
moon phase and press UP & DOWN to scroll for past & future moon phases.

CURRENT MOON

CURRENT DAY

NEXT NEW / FULL
MOON DATE

7

Naviguez au MODE LUNE pour accéder aux informations des phases lunaires. Vérifiez la phase lunaire 
d’aujourd’hui et appuyez sur UP & DOWN pour faire défiler les phases de la lune passées et futures.

MODE LUNE

JOUR	ACTUEL	 	

ETAT	ACTUEL	LUNE	 	

PROCHAINE	DATE	DE	

PLEINE	LUNE	
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SUN MODE
Navigate to SUN MODE to view today’s sunrise and sunset times for the 
current location.

SUNRISE TIME

SUNSET TIME

8

MODE SOLEIL 

MODE SOLEIL 

Naviguez au MODE SOLEIL pour voir les heures de lever et de coucher de soleil.

HEURE	DU	LEVER	DE	SOLEIL	 	

HEURE	COUCHER	DE	SOLEIL	
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CHRONO
Timer accurate to 1/100th of a 
second
LAPS
Displays up to 99 laps. Press UP & 
DOWN to recall saved laps
FUNCTIONS
Press UP & DOWN to access 
different functions. Use MODE to 
select

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CHRONO MODE
Navigate to CHRONO MODE to access a chronograph (stopwatch) with Lap 
function accurate to 1/100th sec.

CHRONO

FUNCTIONS

LAPS

9

Naviguez au MODE CHRONO pour accéder au chronographe (chronomètre) avec la Lap Fonction 
exacte à 1/100e seconde.

Précision à 1/100e seconde. 

LAPS

Affiche jusqu’à 99 tours. Appuyez sur UP & 
DOWN pour retrouver les tours enregistrés.

Appuyez sur UP & DOWN pour accéder 
aux différentes fonctions. Utilisez MODE 
pour sélectionner.
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TIMER
Countdown timer can be set to the 
nearest minute accuracy, and is 
default set to 20 minutes.
FUNCTIONS
Press UP & DOWN to access 
different functions. Use MODE to 
select

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

TIMER MODE
Navigate to TIMER MODE to view the countdown timer. Once your timer 
reaches zero an alarm will sound and the watch will begin to count up.

TIMER

FUNCTIONS

10

MODE MINUTEUR

Accédez au MODE MINUTEUR pour afficher la minuterie. Une fois que votre minuterie atteint zéro, 
une alarme sonne et la montre commencera à compter.

MINUTEUR

Le minuteur peut être réglée à la 
minute près et par défaut elle est 
réglée sur 20 minutes.

FONCTIONS

Appuyez sur UP & DOWN pour 
accéder aux différentes fonctions. 
Utilisez MODE pour sélectionner.
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ALARM MODE
Navigate to the ALARM MODE.  When the alarm symbol is displayed the 
alarm will sound each day at the time shown.

ALARM TIME

FUNCTIONS

ALARM SYMBOL

11

Naviguez au MODE ALARME. Lorsque le symbole d’alarme s’affiche, l’alarme sonnera chaque jour à 
l’heure indiquée. 

HEURE	DE	L’ALARME	

FONCTIONS	

SYMBOLE	DE	L’ALARME	
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•  A full list of tide locations can be found at: ripcurl.com/help/searchgps

TIME SET
Manually set the time or perform a ‘One Touch Auto-Set’
TIDE SET
Manually set the tide location. Destinations are 
categorized by region.
Eg PACIFIC > AUSTRALIA > VICTORIA > BELLS BEACH.
TIME FORMAT
Select 12 or 24 hour time
DST (Daylight Savings Time)
Select ON or OFF
DATE FORMAT
Select DATE-MONTH or MONTH-DATE
UNITS
Select IMPERIAL or METRIC
INVERT LCD
Select ON or OFF to toggle between white, or black 
background
SYSTEM RESET
Resets the watch to factory settings 

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

SETTINGS MODE
Navigate to SETTINGS MODE to perform system settings and preferences 
for your watch.

12

MODE REGLAGE
Accédez à SETTINGS MODE pour effectuer régler les paramètres et les préférences du système de votre 
montre.

TIME SET

Réglez manuellement l’heure ou effectuez un « OneTouch Auto-Set »

TIDE SET

Définissez manuellement l’emplacement de la marée. Les destinations sont classées par région. 

Exemple PACIFIQUE > AUSTRALIA > VICTORIA > BELLS BEACH

TIME FORMAT

Sélectionnez 12 ou 24 heures.

DST (Heure d’été)

Sélectionnez ON pour l’heure d’été ou OFF pour l’heure d’hiver.

DATE FORMAT

Sélectionnez DATE-MOIS ou MOIS-DATE

UNITS

Sélectionnez IMPERIAL pour l’affichage en pied ou METRIC pour 

l’affichage en mètre

INVERT LCD

Sélectionnez ON ou OFF pour basculer entre les fonds d’écrans blanc ou noir

SYSTEM RESET

Réinitialisez la montre

• La liste complète des spots est disponible sur : ripcurl.com/help/searchgps
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•  Waste Electrical & Electronic Equiptment

•  WARNING: Battery should not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the like
•  Compatible with USB 2.0 and above

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CHARGING YOUR WATCH
Charge your watch by connecting it to your computer’s USB port. It takes 
approximately three hours for the battery to fully charge. 
The battery will last for 2 to 3 months without using GPS before it needs to 
be recharged.

CHARGER VOTRE MONTRE
Chargez votre montre en la connectant au port USB de votre ordinateur. Cela prend environ 3 heures 
pour que la batterie soit complétement chargée. 

La batterie durera 2 à 3 mois sans utiliser le GPS.

*Déchets d’équipements électriques et électroniques.

* AVERTISSEMENT : la batterie ne doit pas être exposée à une chaleur 
excessive telle que le soleil, le feu ou autre.

* Compatible avec USB 2.0 
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Les montres Rip Curl sont testées selon les meilleurs standards de l'industrie avec le 
meilleur équipement Suisse de test à la pression et sont conçues pour le surf. 

REMARQUE : Tous les tests de surveillance standard de l'industrie sont effectués sous 
surpression dans un environnement de laboratoire statique et ne correspond pas à une 
profondeur de plongé. En raison du fait que le surf n’est pas un sport statique, il existe 
différents facteurs qui peuvent affecter la capacité de la montre à garder l’eau en dehors. 
Exemple : des changements de températures fréquents, l’eau salée et les chutes 
importantes peuvent diminuer la longévité des joints en caoutchouc. Pour garder votre 
montre dans les meilleurs conditions pour surfer, nous recommandons de remplacer les 
joints et qu’elle soit testée tous les 24 mois dans notre centre de service de montre Rip 
Curl. 
RIP  CURL  PTY.LTD.  n’assume  aucune  responsabilité  pour  toute  perte,  ou  toute 
réclamation par des tiers qui peut apparaitre suite l’utilisation de la montre.

ENTRETIEN DE VOTRE MONTRE
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ENTRETIEN DE VOTRE MONTRE

• Ne pas nettoyer votre montre avec des nettoyants en aérosol, des diluants ou d'autres 
agents volatils.

• Ne jamais essayer d'ouvrir la montre. 
• Évitez d'exposer votre montre à des températures extrêmes.
• Si de l'humidité apparait à l'intérieur de la montre, faites-la vérifier par des techniciens 

Rip Curl.
• Bien que les montres Rip Curl soient produites à des normes élevées, évitez les chutes et 

les chocs.
• Évitez d'exposer la montre à de l'essence, des solvants de nettoyage, des aérosols, de la 

peinture etc car les réactions chimiques avec de tels agents vont détruire les joints et la 
finition.

• Ne pas utiliser les boutons sous l'eau.
• Si la montre est exposée à l'eau salée, rincer abondamment à l'eau douce et essuyez avec 

un chiffon doux.
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MISE A JOUR DU MICROLOGICIEL DE LA 
MONTRE

AVERTISSEMENT DE NAVIGATION

Nous  travaillons  constamment  sur  les  façons  d’améliorer  votre  expérience  avec  la 
montre Rip Curl Utimate Tide.
Votre monte a la possibilité d’être mise à jour.
Une mise à jour du micrologiciel peut être effectuée à l’aide du câble de charge, en la 
synchronisant  avec l’applilcation Rip Curl SearchGPS que vous devrez installer sur 
votre ordinateur. Pour plus de détails, vous pouvez vous rendre sur ripcurl.com/help/
searchGPS. « Updating Firmware ».

Votre montre Rip Curl est un instrument électronique fiable de haute précision destiné à 
usage récréatif. 
IMPORTANT : les montres Rip Curl ne doivent pas être utilisées pour la navigation en tout 
temps. Rappelez-vous que les conditions météorologiques, les changements de climat et 
l’environnement côtier peut entraîner des changements/intervalles de marée, parfois très 
importants. Par conséquent, Rip Curl ne peut ni garantir l’information contenue dans cette 
montre, ni accepter la responsabilité des variances entre les conditions réelles de la marée.
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GARANTIE

Pour le service de garantie, veuillez envoyer votre montre DIRECTEMENT à Rip Curl.
REMARQUE : cette garantie ne fonctionne pas si la montre a été ouverte par une personne 
autre que le Centre de Service des Montres de Rip Curl.

1. 5 ans sur le mouvement à partir de la date d’achat. Le mouvement est une partie interne 
qui fait fonctionner la montre mais cela ne comprend pas la Couronne (ou remontoir). 

2. 2 ans pour la résistance à l’eau à partir de la date d’achat. Nous recommandons une 
révision des montres (scellage, test à la résistance) tous les 2 ans car la chaleur, le sel et 
d’autres  facteurs  peuvent  diminuer  la  résistance à  l’eau à  travers  le  temps.  Si  cette 
opération est réalisée dans un centre Rip Curl, nous pourrons renouveler cette garantie 
pour 2 ans. 

Le  verre,  le  bracelet  et  le  boîtier  ne  sont  pas  couverts  par  la  garantie.  Ainsi  que,  tout 
dommage causé par une usure générale ou tout dommage accidentel.

Toutes  les  réclamations  de  garantie  DOIVENT  être  envoyées  avec  la  preuve  d’achat 
indiquant clairement la date d’achat. 

Rendez-vous sur ripcurl.com/watches pour plus de détails sur notre centre de service. 
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TECHNICAL SPECIFICATIONS
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FCC STATEMENT
Cet appareil est conforme à la partie 15 des règles FCC. Le fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes: 
(1) Cet appareil ne doit pas causer d'interférences nuisibles, et (2) cet appareil doit accepter toute interférence reçue, y 
compris les interférences susceptibles d'entraîner un fonctionnement indésirable. 
 
Toute modification ou changement non expressément approuvé par la partie responsable de la conformité pourrait 
annuler l'autorisation de l'utilisateur d'utiliser l'équipement. 
 
Remarque: cet équipement a été testé et a été déclaré conforme aux limites d'un appareil numérique de classe B, 
conformément à la partie 15 des règles de la FCC. Ces limites sont conçues pour fournir une protection raisonnable 
contre les interférences nuisibles dans une installation résidentielle. Cet équipement génère, utilise et peut émettre de 
l'énergie radiofréquence et, s'il n'est pas installé et utilisé conformément aux instructions, peut causer des interférences 
nuisibles aux communications radio. Cependant, rien ne garantit que les interférences dans la réception de la radio ou 
de la télévision, qui peuvent être déterminées en allumant et en éteignant l'équipement, l'utilisateur est encouragé à 
essayer de corriger les interférences en prenant une ou plusieurs des mesures suivantes. 

- Réorientez ou déménagez l'antenne de réception.

- Augmenter la séparation entre l'équipement et le récepteur.

- Connectez l'équipement à une prise de courant sur un circuit différent de celui auquel le récepteur est connecté.

- Consulter le revendeur ou un technicien radio / télévision expérimenté pour obtenir de l'aide
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Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers
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Rifles Auto-Set Titanium watch
Instruction manual

1

RIFLES	AUTO-SET	TITANIUM	WATCH	

MANUAL	DE	INSTRUCCIONES	
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2
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TIME MODE

TIDE GRAPH
Displays the current tide position. 
The graph shows tide 3 hours prior 
to current time and 12 hours ahead. 
TIDE DATA
Displays the next tide change, time 
& height
TIME & DATE
Displays the current time, day, date, 
month, DST (Daylight Savings 
Time), and alarm (on/off).

•  Battery symbol appears when watch battery is below 10%.  Recharge required.
•  Press and hold UP to select / deselect DST (Daylight Savings Time)
•  Press and hold MODE to enter ‘One Touch Auto-Set’ setting.  Details page 4

TIME MODE shows the following information:

CURRENT TIDE POSITION

TIDE DATA

TIDE GRAPH

TIME & DATE

3

•	El	símbolo	de	la	batería	aparece	cuando	la	batería	del	reloj	está	por	debajo	del	10%.	Recarga	si	necesaria. 
•	Mantenga	presionado	UP	para	seleccionar	/	deseleccionar	DST	(horario	de	verano) 
•	Presione	y	mantenga	presionado	MODE	para	ingresar	el	ajuste	'One	Touch	Auto-Set'.	

TIME	MODE	muestra	la	siguiente	información:	

GRAFICO	DE	MAREA  
Muestra	la	posición	actual	de	la	marea. 
El	gráfico	muestra	la	marea	3	horas	antes	hasta	la	
hora	actual	y	12	horas	antes. 
DATOS	DE	MAREA  
Muestra	el	siguiente	cambio	de	marea,	hora	y	
altura. 
HORA	Y	FECHA 
Muestra	la	hora	actu		al,	día,	fecha,mes,	DST	
(ahorro	de	luz	diurna	Hora)	y	alarma	(on	/	off).	
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ONE TOUCH AUTO-SET
Set the tide and time data for your local break or over 1,400 other tide 
locations with the One Touch Auto-Set function. Hold MODE in TIME MODE 
to perform GPS Auto-Set. Once the satellite has found your location (1-5 
minutes) you will be prompted to select DST (Daylight Savings Time) ON or 
OFF. Your time & tide are now set!  

HOLD
MODE
3 SEC

SELECT DST
ON or OFF

LOCATION &
GPS CO-ORDINATES

•  GPS won’t work indoors. 
•  You may need to charge your watch first. 
•  For best connection hold your watch with the screen facing skywards. 
•  Heavy cloud and close proximity to buildings can affect your connection. 
•  Normal satellite connection time is 1-2 minutes but can take up to five minutes in some areas
•  To manually set your watch see settings. Page 12

Establezca	la	marea	y	los	datos	de	Hempo	para	su	ruptura	local	o	más	de	1.400	marea	otros 
con	la	función	One-Touch	Auto-Set.	Mantenga	pulsado	MODE	en	TIME	MODE 
para	realizar	el	ajuste	automáHco	GPS.	Una	vez	que	el	satélite	ha	encontrado	su	ubicación	(1-5  
minutos),	se	le	solicitará	que	seleccione	DST	(horario	de	verano)	ON	o 
APAGADO.	Su	Hempo	y	marea	ahora	están	fijados
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LIGHT
Press to activate backlight in low 
light situations
MODE
Opens menu or select highlighted 
feature
UP
Moves the selection upward
Down
Moves the selection downward

•  Main menu displayed•  Press UP & DOWN together to display remaining battery life %

LIGHT

MODE

UP

DOWN

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

WATCH NAVIGATION
The main menu is used to access all modes / functions.

5

*	Pulse	UP	y	DOWN	juntos	para	mostrar	la	duración	de	la	batería	restante%	

El	menú	principal	se	uHliza	para	acceder	a	
todos	los	modos	/	funciones.	

LIGHT	

Pulse	el	buton	para	acHvar	la	luz	

MODE	

Abre	 el	 menú	 o	 selecciona	 resaltado	
caracterísHca	

UP	

Mueve	la	selección	arriba		

DOWN	

Mueve	la	sección	abajo	



51

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

TIDE MODE
Navigate to TIDE MODE to access tide information for the current location.  
Check today’s tide and press UP & DOWN to scroll for past & future tidal 
information.

NEXT TIDE POSITION

TIDE DATE

TIDE GRAPH

NEXT TIDE INFO

FUTURE 3 TIDES

6

MODO	DE	MAREA	

Navegue	hasta	TIDE	MODE	para	acceder	a	la	información	de	marea	para	la	ubicación	
actual.	 Mira	 la	 marea	 de	 hoy	 y	 pulse	 UP	 &	 DOWN	 para	 desplazarse	 y	 conocer	 las	
futuras	o	pasadas	mareas.	

Marea	futura	

Grafico	de	la	marea	
Fecha	de	la	marea	
Proxima	info	de	la	marea	
Futuras	mareas	
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MOON MODE
Navigate to MOON MODE to access moon phase information. Check today’s 
moon phase and press UP & DOWN to scroll for past & future moon phases.

CURRENT MOON

CURRENT DAY

NEXT NEW / FULL
MOON DATE

7

Fecha	actual	

Luna	actual	

Proxima	fecha	de	luna	

MODO	LUNA	

Navegue	hasta	MOON	MODE	para	acceder	a	la	información	de	la	luna.	Mira	la	etapa	de	
luna	y	pulse	UP	&	DOWN	para	desplazarse	y	conocer	las	futuras	o	pasadas	lunas.	
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SUN MODE
Navigate to SUN MODE to view today’s sunrise and sunset times for the 
current location.

SUNRISE TIME

SUNSET TIME

8

MODO	SOL	

Navegue hasta SUN MODE para ver las horas de amanecer y de puesta de sol.	

Hora	del	amanecer	

Hora	de	la	puesta	del	sol	
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CHRONO
Timer accurate to 1/100th of a 
second
LAPS
Displays up to 99 laps. Press UP & 
DOWN to recall saved laps
FUNCTIONS
Press UP & DOWN to access 
different functions. Use MODE to 
select

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CHRONO MODE
Navigate to CHRONO MODE to access a chronograph (stopwatch) with Lap 
function accurate to 1/100th sec.

CHRONO

FUNCTIONS

LAPS

9

CRONOMETRO	

VUELTAS	

FUNCIONES	

MODO	CRONOMETRO	

Navegue	hasta	CHRONO	MODE	para	acceder	a	un	cronógrafo	(cronómetro)	con	Lap	
función	exacta	a	1	/	100th	sec???	

CHRONO 
Cronometro	preciso	a	1	/	100th	segundo?? 
LAPS  
Muestra	hasta	99	vueltas.	Presione	UP	& 
DOWN	para	recordar	las	vueltas	guardadas. 
FUNCIONES 
Pulse	UP	&	DOWN	para	acceder	a 
diferentes	funciones.	UHlice	MODE	para 
seleccionar.		
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TIMER
Countdown timer can be set to the 
nearest minute accuracy, and is 
default set to 20 minutes.
FUNCTIONS
Press UP & DOWN to access 
different functions. Use MODE to 
select

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

TIMER MODE
Navigate to TIMER MODE to view the countdown timer. Once your timer 
reaches zero an alarm will sound and the watch will begin to count up.

TIMER

FUNCTIONS

10

MODO	DE	TEMPORIZADOR	

Navegue	a	TIMER	MODE	para	ver	el	temporizador	de	cuenta	regresiva.	Una	vez	que	su	
temporizador	llega	a	cero	una	alarma	sonará	y	el	reloj	empezará	a	contar.	

TIMER 
El	temporizador	de	cuenta	atrás	puede	ser	
ajustado	al	minuto	más	cercano,	y	es	
predeterminado	a	20	minutos. 
FUNCIONES 
Presione	UP	&	DOWN	para	acceder	a 
diferentes	funciones.	UHlice	MODE	para	
seleccionar.	
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ALARM MODE
Navigate to the ALARM MODE.  When the alarm symbol is displayed the 
alarm will sound each day at the time shown.

ALARM TIME

FUNCTIONS

ALARM SYMBOL

11

Navuegue	al	MODO	DE	ALARMA.	Cuando	se	muestra	el	símbolo	de	alarma,	la	alarma	
sonará	cada	día	a	la	hora	indicada.	
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•  A full list of tide locations can be found at: ripcurl.com/help/searchgps

TIME SET
Manually set the time or perform a ‘One Touch Auto-Set’
TIDE SET
Manually set the tide location. Destinations are 
categorized by region.
Eg PACIFIC > AUSTRALIA > VICTORIA > BELLS BEACH.
TIME FORMAT
Select 12 or 24 hour time
DST (Daylight Savings Time)
Select ON or OFF
DATE FORMAT
Select DATE-MONTH or MONTH-DATE
UNITS
Select IMPERIAL or METRIC
INVERT LCD
Select ON or OFF to toggle between white, or black 
background
SYSTEM RESET
Resets the watch to factory settings 

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

SETTINGS MODE
Navigate to SETTINGS MODE to perform system settings and preferences 
for your watch.

12

TIME	SET 
Ajuste	manualmente	la	hora	o	realice	un	ajuste	automáHco	de	
"One	Touch" 
TIDE	SET 
Ajuste	manualmente	la	ubicación	de	la	marea.	Los	desHnos	son	
clasificados	por	región. 
Por	ejemplo:	PACÍFICO>	AUSTRALIA>	VICTORIA>	BELLS	BEACH. 
TIME	FORMAT 
Seleccione	el	Hempo	de	12	ó	24	horas 
DST	(horario	de	verano) 
Seleccione	ON	o	OFF 
DATE	FORMAT 
Seleccione	DATE-MONTH	o	MONTH-DATE 
UNITS 
Seleccione	IMPERIAL	o	METRIC 
INVERT	LCD 
Seleccione	ON	o	OFF	para	alternar	entre	blanco	o	negro	fondo 
SYSTEM	RESET 
Restablecer	el	reloj	a	los	ajustes	de	fábrica.	

MODO	DE	CONFIGURACION	

Navegue	hasta	MODO	DE	CONFIGURACIÓN	para	realizar	ajustes	y	preferencias	del	sistema	
para	su	reloj.
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•  Waste Electrical & Electronic Equiptment

•  WARNING: Battery should not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the like
•  Compatible with USB 2.0 and above

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CHARGING YOUR WATCH
Charge your watch by connecting it to your computer’s USB port. It takes 
approximately three hours for the battery to fully charge. 
The battery will last for 2 to 3 months without using GPS before it needs to 
be recharged.

COMO	CARGAR	SU	RELOJ	

Cargue	su	reloj	conectándolo	al	puerto	USB	de	su	computadora.	Se	necesita	aproximadamente	tres	
horas	para	cargar	completamente	la	batería.	 
La	batería	durará	de	2	a	3	meses	sin	uHlizar	el	GPS	antes	de	que	necesite	ser	recargado.	

*Residuos	de	Equipo	Eléctrico	y	Electrónico.	

*ADVERTENCIA:	La	batería	no	debe	ser	expuesta	a	calor	excesivo	como	sol,	fuego	o	similares.	

*CompaNble	con	USB	2.0	y	superior.	



59

14 Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CARING FOR YOUR WATCH

Rip Curl watches are tested to the highest industry standards with the best 
Swiss pressure testing equipment and are purpose built for surfing.
 
NOTE : All Industry standard watch-testing is done to an overpressure 
situation in a static laboratory environment and does not signify a diving 
depth. Due to the fact that surfing is in no way a static sport there are 
influences that can effect a watches ability to keep water out. Eg : Frequent 
temperature changes, salt water and big wipeouts can diminish the 
longevity of the watches rubber seals. To keep your watch in peak condition 
for surfing we recommend you have your watch seals replaced and fully 
tested every 24 months at the Rip Curl Watch Service Centre.
 
RIP CURL PTY. LTD. assumes no responsibility for any loss, or any claims by 
third parties that may arise through the use of this watch. 

CUIDANDO	SU	RELOJ	

Los	relojes	Rip	Curl	son	probados	con	los	mejores	estándares	de	la	industria	con	los	
mejores 
Equipos	suizos	de	pruebas	de	presión	y	están	diseñados	para	el	surf.	

 
NOTA:	Todas	las	pruebas	de	reloj	estándar	de	la	industria	se	realizan	a	una	presión	de	
sobrepresión  
situación	en	un	entorno	de	laboratorio	estáHco	y	no	significa	que	haya 
profundidad.	El	surf	no	es	un	deporte	estáHco,	hay	influencias	que	pueden	afectar	la	
capacidad	de	los	relojes	para	guardar	el	agua	fuera.	Por	ejemplo:	los	cambios	de	
temperatura,	el	agua	salada	y	los	grandes	desmantelamientos	pueden	reducir	la	
longevidad	de	los	sellos	de	goma.	Para	mantener	su	reloj	en	condiciones	ópHmas	
para	pracHcar	el	surf	te	recomendamos	que	tengas	tu	reloj	probado	cada	24	meses	
en	el	Centro	de	Servicio	de	Rip	Curl	Watch.	

 
RIP	CURL	PTY.	LTD.	no	asume	ninguna	responsabilidad	por	ninguna	pérdida,	o	
terceros	que	puedan	surgir	a	través	del	uso	de	este	reloj.	



60

15 Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CARING FOR YOUR WATCH

• Do not clean watch with spray cleaners, thinners or other such volatile 
agents. 
• Never try to open the watch.
• Avoid exposing your watch to extreme temperatures.
• Should moisture appear inside the watch, have it checked by Rip Curl 
technicians. 
• Though Rip Curl watches are produced to high standards, avoid dropping 
the watch and rough treatment. 
• Avoid exposing the watch to gasoline, cleaning solvents, aerosol sprays, 
paint etc as chemical reactions with such agents will destroy seals, case and 
finish.
• Do not operate buttons under water.
• After watch is exposed to salt water, rinse thoroughly in freshwater and 
wipe dry with a soft cloth. 

• No	limpie	el	reloj	con	limpiadores	de	aerosol,	diluyentes	u	otros	agentes.	

• Nunca	intente	abrir	el	reloj.	

• Evite	exponer	el	reloj	a	temperaturas	extremas.	

• Si	hay	humedad	en	el	reloj,	hágalo	revisar	por	los	técnicos	de	Rip	Curl.	

• Aunque	los	relojes	Rip	Curl	se	fabrican	con	altos	estándares,	evite	dejar	caer	el	reloj	y	el	
tratamiento	áspero.	

• Evite	la	exposición	a	la	gasolina,	disolventes	de	limpieza,	aerosoles,	pintura,	etc.,	ya	que	
las	reacciones	químicas	con	estos	agentes	destruirán	los	sellos.	

• No	opere	los	botones	en	el	agua.	

• Después	de	que	su	reloj	esté	expuesto	al	agua	salada,	enjuague	bien	con	agua	dulce	y	
séquelo	con	un	paño	suave	
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UPDATING WATCH FIRMWARE
We are constantly working on ways to improve your Rip Curl Ultimate Tide 
Watch experience. 
Your watch has the ability to be updated.
A firmware update can be performed using the charge cable, using the Rip 
Curl SearchGPS computer syncing Application. For more details go to 
ripcurl.com/help/searchGPS. Updating Firmware

NAVIGATION DISCLAIMER 
Your Rip Curl Watch is a reliable high-precision electronic instrument 
intended for recreational use.
 
IMPORTANT: Rip Curl tide watches must not be used for navigation at any 
time. Remember that weather conditions, changes in climate and the 
coastal environment can affect tidal changes/ranges, sometimes very 
strongly. Therefore Rip Curl cannot guarantee the information contained in 
this watch, nor accept responsibility or liability for variances to actual tide 
conditions. 

ACTUALIZACION	DEL	FIRMWARE	WATCH	

Estamos	constantemente	trabajando	en	formas	de	mejorar	su	Rip	Curl	UlHmate	Tide	
Watch	experience. 
Su	reloj	Hene	la	capacidad	de	ser	actualizado. 
Una	actualización	de	firmware	uHlizando	el	Rip	Curl	SearchGPS	aplicación	de	
sincronización	de	equipo.	Para	más	detalles,	vaya	a	ripcurl.com/help/searchGPS.	
Actualización	del	firmware.	

AVISO	DE	NAVEGACION	

Su	reloj	Rip	Curl	es	un	instrumento	electrónico	de	alta	precisión	fiable	para	uso	recreaHvo.	

 
IMPORTANTE:	Los	relojes	de	marea	Rip	Curl	no	deben	uHlizarse	at	any	&me	¿??.	Recuerde	que	
las	condiciones	climáHcas,	los	cambios	climáHcos	y	el	medio	ambiente	costero	puede	afectar	a	
los	cambios	/	mareas	de	marea,	a	veces	muy	fuertemente.	Por	lo	tanto,	Rip	Curl	no	puede	
garanHzar	la	información	contenida	en	este	reloj,	ni	acepta	responsabilidad	por	las	desviaciones	
de	las	condiciones	reales	de	la	marea.	
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For warranty service please send your watch DIRECTLY to Rip Curl by 
certified mail.
 
NOTE: This warranty is void if the watch is opened by anyone other than the 
Rip Curl Watch Service Centre.
 
Five Years on Movements from the date of purchase. 
(NOTE : A movement is the part inside the watch that makes it work.) 
Two years on waterproof from the date of purchase. 
(NOTE : We recommend all watches be serviced, resealed and tested for 
waterproofness every two years as heat, salt and other elements will 
diminish waterproofness over time. Have this done at the Rip Curl Watch 
Service Centre and we will then issue a new warranty for another two years. 
Cost for the service and resealing will be given upon request.) 

Not covered by any warranty is the lens, band and case. Also not covered is 
damage caused by general wear and tear or any accidental damage.
 
All warranty claims MUST be sent with a purchase receipt clearly showing 
the purchase date.
 
Check ripcurl.com/watches for more worldwide service center details. 

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

WARRANTY
GARANTIA		

Para	el	servicio	de	garan`a	por	favor	envíe	su	reloj	DIRECTAMENTE	a	Rip	Curl	por	correo	
cerHficado. 
 
NOTA:	Esta	garan`a	es	nula	si	el	reloj	es	abierto	por	alguien	que	no	sea	el	Centro	de	Servicio	de	
Rip	Curl	Watch.	

1.	Cinco	Años	de	Movimientos	a	parHr	de	la	fecha	de	compra.	(NOTA:	Un	movimiento	es	la	
parte	dentro	del	reloj	que	hace	que	funcione).	

2.	Dos	años	en	impermeable	a	parHr	de	la	fecha	de	compra.	(NOTA:	Recomendamos	que	
todos	los	relojes	sean	reparados,	resellados	y	probados	impermeabilidad	cada	dos	años,	
ya	que	el	calor,	la	sal	y	otros	disminuir	la	impermeabilidad	con	el	Hempo.	El	reloj	Rip	Curl	
Service	Center	y	luego	emiHremos	una	nueva	garan`a	por	otros	dos	años.	

3.	1	ano	para	la	garan`a	de	la	batería.	El	Centro	de	Garan`a	Rip	Curl	puede	reemplazar	
todas	las	baterías.	

 
La	lente,	la	Hra	y	la	carcasa	no	están	cubiertas	por	la	garan`a.	Así	como,	cualquier	daño	
causado	por	desgaste	general	o	daño	accidental.	

 
Todas	las	reclamaciones	de	garan`a	DEBEN	enviarse	con	la	prueba	de	compra	indicando	
claramente	la	fecha	de	compra. 
 
Consulte	ripcurl.com/watches	para	obtener	más	información	sobre	el	centro	de	servicio	en	
todo	el	mundo.	
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TECHNICAL SPECIFICATIONS
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FCC STATEMENT

Este	disposi*vo	cumple	con	la	Parte	15	de	las	Reglas	de	la	FCC.	El	funcionamiento	está	sujeto	a	las	dos	
condiciones	siguientes:	(1)	Este	disposi*vo	no	puede	causar	interferencia	perjudicial,	y	(2)	este	disposi*vo	debe	
aceptar	cualquier	interferencia	recibida,	incluyendo	interferencia	que	pueda	causar	un	funcionamiento	no	
deseado. 
 
Los	cambios	o	modificaciones	no	aprobados	expresamente	por	la	parte	responsable	del	cumplimiento	podrían	
anular	la	autoridad	del	usuario	para	operar	el	equipo. 
 
Nota:	Este	equipo	ha	sido	probado	y	cumple	con	los	límites	para	un	disposi*vo	digital	de	Clase	B,	de	acuerdo	
con	la	Parte	15	de	las	Reglas	de	la	FCC.	Estos	límites	están	diseñados	para	proporcionar	una	protección	
razonable	contra	interferencias	dañinas	en	una	instalación	residencial.	Este	equipo	genera,	u*liza	y	puede	
irradiar	energía	de	radiofrecuencia	y,	si	no	se	instala	y	u*liza	de	acuerdo	con	las	instrucciones,	puede	causar	
interferencia	perjudicial	a	las	comunicaciones	de	radio.	Sin	embargo,	no	se	garan*za	que	las	interferencias	en	la	
recepción	de	radio	o	televisión,	que	pueden	determinarse	apagando	y	encendiendo	el	equipo,	se	animen	a	
intentar	corregir	la	interferencia	adoptando	una	o	más	de	las	siguientes	medidas	siguientes. 
 
-	Reorientar	o	reubicar	la	antena	receptora. 
-	Aumentar	la	separación	entre	el	equipo	y	el	receptor. 
-	Conecte	el	equipo	a	una	toma	de	corriente	en	un	circuito	dis*nto	al	que	está	conectado	el	receptor.  
-	Consulte	con	el	distribuidor	o	con	un	técnico	de	radio	/	TV	experimentado	para	obtener	ayuda	
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Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers
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Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers
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Rifles Auto-Set Titanium watch
Instruction manual

1

Rifles Titan-Uhr mit Autoset  
Funktion Bedienungsanleitung



INHALT
DIE UHR UND IHRE FUNKTIONEN
3 Uhrzeit-Modus
4 One-Touch-Autoset-Funktion
5 Navigationssystem
6 Gezeiten-Modus
7 Mond-Modus
8 Sonnen-Modus
9 Stoppuhr-Modus
10 Zeitmesser-Modus
11 Alarm-Modus
12 Einstell-Modus

PFLEGE / INFORMATIONEN
13 Aufladen der Uhr 
14 Pflegen der Uhr 
16 Aktualisieren der Uhren-Firmware 
16 Haftungsausschluss für die Navigation 
17 Garantie
18 Technische Spezifikationen
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Date : 27 Sep 2017

Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers
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Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers
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Rifles Auto-Set Titanium watch
Instruction manual

1

MANUAL	DE	INSTRUÇÕES	



3.	TIME	MODE		

4.	Configuração	em	um	toque	

5.	Navegador	do	relógio	

6	Maré	

7	Fases	da	lua	

8	SUN	MODE	

9	Modo	Cronômetro	

10	Timer	Mode		

11	alarme	

12	configurações	

13	Carregando	seu	relógio	

14	Cuidando	do	seu	relógio	

16	Atualizando	

16	Aviso	de	navegação	

17	Garan*a	

18	Especificações	Técnicas	

90
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CONTENTS 
WATCH FEATURES
3 Time Mode
4 One Touch Auto-Set
5  Watch Navigation
6 Tide Mode
7 Moon Mode
8 Sun Mode
9 Chrono Mode
10 Timer Mode
11 Alarm Mode
12 Settings Mode

MAINTENANCE / INFORMATION 
13 Charging Your Watch
14 Caring For Your Watch
16 Updating Watch Firmware
16 Navigation Disclaimer
17 Warranty
18 Technical Specifications

2

Manutenção/	InformaçõesCaracterís*cas
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TIME MODE

TIDE GRAPH
Displays the current tide position. 
The graph shows tide 3 hours prior 
to current time and 12 hours ahead. 
TIDE DATA
Displays the next tide change, time 
& height
TIME & DATE
Displays the current time, day, date, 
month, DST (Daylight Savings 
Time), and alarm (on/off).

•  Battery symbol appears when watch battery is below 10%.  Recharge required.
•  Press and hold UP to select / deselect DST (Daylight Savings Time)
•  Press and hold MODE to enter ‘One Touch Auto-Set’ setting.  Details page 4

TIME MODE shows the following information:

CURRENT TIDE POSITION

TIDE DATA

TIDE GRAPH

TIME & DATE

3

MODO	RELÓGIO	

O	TIME	MODE	mostra	as	seguintes	
informações:	

Gráfico	de	Maré	

O	display	mostra	a	atual	posição	da	maré.	O	
gráfico	mostra	a	maré	anterior	(3	horas	atrás)	
até	a	previsão	de	maré	futura	(12horas	para	
frente).	

Data	da	Maré	

O	display	mostra	a	hora	e	a	altura	da	próxima	
maré.		

Hora	e	Data	

Mostra	a	hora	atual,	dia,	data,	mês,	horário	
de	verão	e	alarme	

-	O	símbolo	da	bateria	irá	aparecer	quando	a	mesma	es*ver	abaixo	de	10%.	Necessário	recarga.	

-	Pressione	e	segure	o	botão	de	aumentar	para	selecionar	/	desmarcar	o	modo	horário	de	verão	

-	Pressione	e	segure	o	botão	MODO	para	entrar	na	configuração	com	um	toque.	Detalhes	na	página	4.
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ONE TOUCH AUTO-SET
Set the tide and time data for your local break or over 1,400 other tide 
locations with the One Touch Auto-Set function. Hold MODE in TIME MODE 
to perform GPS Auto-Set. Once the satellite has found your location (1-5 
minutes) you will be prompted to select DST (Daylight Savings Time) ON or 
OFF. Your time & tide are now set!  

HOLD
MODE
3 SEC

SELECT DST
ON or OFF

LOCATION &
GPS CO-ORDINATES

•  GPS won’t work indoors. 
•  You may need to charge your watch first. 
•  For best connection hold your watch with the screen facing skywards. 
•  Heavy cloud and close proximity to buildings can affect your connection. 
•  Normal satellite connection time is 1-2 minutes but can take up to five minutes in some areas
•  To manually set your watch see settings. Page 12

Pressione	Mode	por	3	segundos							localização	e	coordenadas	do	GPS	

Horário	de	verão	ligado/desligado	

-	GPS	não	funciona	em	locais	fechados	
-	Talvez	você	precise	carrega-lo	antes	

-	Para	uma	conexão	melhor	segura	seu	relógio	com	a	tela	virada	para	o	céu	

-	Nuvens	pesadas	e	locais	próximos	de	muitos	prédios	podem	afetar	sua	conexão	

-	O	tempo	normal	de	conexão	do	satélite	é	de	12	minutos	mas	pode	levar	mais	tempo	em	algumas	áreas	

-	Para	ajustar	manualmente	veja	as	configurações	na	página	

Configuração	em	um	toque	

Configure	a	maré	e	a	data	para	sua	localização	ou	entre	1400	localizações	pré	
programadas	com	a	função	configuração	em	um	toque.	Pressione	MODE	no	TIME	
MODE	para	a*var	o	GPS.	Uma	vez	que	o	satélite	ache	sua	localização	(1	à	5	minutos),	
você	será	encaminhado	para	a*var	ou	não	o	modo	horário	de	verão.	Após	isso	seu	
tempo	e	maré	estão	configurados.	
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LIGHT
Press to activate backlight in low 
light situations
MODE
Opens menu or select highlighted 
feature
UP
Moves the selection upward
Down
Moves the selection downward

•  Main menu displayed•  Press UP & DOWN together to display remaining battery life %

LIGHT

MODE

UP

DOWN

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

WATCH NAVIGATION
The main menu is used to access all modes / functions.

5

NAVEGAÇÃO	DO	RELÓGIO	

O	menu	principal	é	usado	para	acessar	todos	os	modos/	funções	

LUZ  
Pressione	o	botão	de	a*var	a	luz	em	lugares	mais	
escuros	

MODO 
Entra	no	menu	ou	seleciona	outras	caracterís*cas	

PARA	CIMA	

Move	a	seleção	para	cima	

PARA	BAIXO	

Move	a	seleção	para	baixo	

LUZ	->		<-	CIMA	

MODO	->	<-	BAIXO		_________________	menu	
principal		

Pressione	para	cima	e	para	baixo	ao	mesmo	tempo	
para	ver	a	bateria.	
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TIDE MODE
Navigate to TIDE MODE to access tide information for the current location.  
Check today’s tide and press UP & DOWN to scroll for past & future tidal 
information.

NEXT TIDE POSITION

TIDE DATE

TIDE GRAPH

NEXT TIDE INFO

FUTURE 3 TIDES

6

TIME	MODE	

Selecione	o	TIME	MODE	para	acessar	as	informações	de	maré	da	localização	
atual.	Veja	a	maré	do	dia	e	pressione	o	botão	para	cima	ou	para	baixo	para	
navegar	entre	informações	de	marés	passadas	e	futuras.	
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MOON MODE
Navigate to MOON MODE to access moon phase information. Check today’s 
moon phase and press UP & DOWN to scroll for past & future moon phases.

CURRENT MOON

CURRENT DAY

NEXT NEW / FULL
MOON DATE

7

MOON	MODE	

Navegue	pelo	MOON	MODE	para	acessar	as	informações	de	fases	da	lua.	Veja	a	fase	atual	da	
lua	hoje	e	pressione	para	cima	ou	para	baixo	para	ver	as	fases	an*gas	e	as	próximas.	

DIA	ATUAL	->	

Lua	Atual	->	

Próxima	data	de	lua	nova	ou	cheia	->	



96
Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

SUN MODE
Navigate to SUN MODE to view today’s sunrise and sunset times for the 
current location.

SUNRISE TIME

SUNSET TIME

8

SUN	MODE	

Navegue	pelo	SUN	MODE	para	ver	o	horário	de	nascer	do	sol	e	pôr	do	sol	na	atual	localização.	
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CHRONO
Timer accurate to 1/100th of a 
second
LAPS
Displays up to 99 laps. Press UP & 
DOWN to recall saved laps
FUNCTIONS
Press UP & DOWN to access 
different functions. Use MODE to 
select

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CHRONO MODE
Navigate to CHRONO MODE to access a chronograph (stopwatch) with Lap 
function accurate to 1/100th sec.

CHRONO

FUNCTIONS

LAPS

9

CHRONO	MODE	

Navegue	pelo	CHRONO	MODE	para	acessar	o	cronômetro	e	LAP	func*on	accurate	to	1/100th	sec	

CHRONO	

Precisão	do	tempo	de	1/100th	por	segundo	

VOLTAS	

Exibe	até	99	voltas,	pressione	o	botão	lateral	
para	cima	ou	para	baixo	para	ver	as	voltas	
salvas.	

FUNÇÕES	

Pressione	o	botão	para	cima	ou	para	baixo	
para	acessar	diferentes	funções.	Use	o	botão	
MODE	para	selecionar.	
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TIMER
Countdown timer can be set to the 
nearest minute accuracy, and is 
default set to 20 minutes.
FUNCTIONS
Press UP & DOWN to access 
different functions. Use MODE to 
select

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

TIMER MODE
Navigate to TIMER MODE to view the countdown timer. Once your timer 
reaches zero an alarm will sound and the watch will begin to count up.

TIMER

FUNCTIONS

10
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ALARM MODE
Navigate to the ALARM MODE.  When the alarm symbol is displayed the 
alarm will sound each day at the time shown.

ALARM TIME

FUNCTIONS

ALARM SYMBOL

11

ALARME 
Navegue	pelo	Modo	Alarme.	Quando	o	símbolo	de	alarme	é	exibido,	ele	soará	no	horário	em	que	está	sendo	
mostrado.	
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•  A full list of tide locations can be found at: ripcurl.com/help/searchgps

TIME SET
Manually set the time or perform a ‘One Touch Auto-Set’
TIDE SET
Manually set the tide location. Destinations are 
categorized by region.
Eg PACIFIC > AUSTRALIA > VICTORIA > BELLS BEACH.
TIME FORMAT
Select 12 or 24 hour time
DST (Daylight Savings Time)
Select ON or OFF
DATE FORMAT
Select DATE-MONTH or MONTH-DATE
UNITS
Select IMPERIAL or METRIC
INVERT LCD
Select ON or OFF to toggle between white, or black 
background
SYSTEM RESET
Resets the watch to factory settings 

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

SETTINGS MODE
Navigate to SETTINGS MODE to perform system settings and preferences 
for your watch.

12

CONFIGURAÇÕES	

Navegue	pelas	configurações	para	executar	ver	preferências	do	sistema	para	o	seu	relógio.	

Definir	horário	

Configure	Manualmente	a	hora	ou	escolha	a	configuração	em	um	toque.	

Definir	Maré	

Escolha	manualmente	a	localização.	Os	des*nos	são	organizados	por	região	

Pacific	->	australia	->	victoria	->	bells	beach	

Formato	da	Hora	

Selecione	12h	ou	24	h	

DST	(Horário	de	verão)	

Selecione	data/mês	ou	mês/data	

Unidades 
Selecione	métrica	ou	imperial	

Inverter	LCD 
Selecione	ON	ou	OFF	para	alternar	entre	o	fundo	posi*vo	ou	nega*vo	

Resetar	Sistema	

Restaura	o	relógio	para	as	configurações	de	fábrica	

A	lista	completa	das	localizações	de	marés	podem	ser	encontradas	em	ripcurl.com/help/
searchgps	
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13

•  Waste Electrical & Electronic Equiptment

•  WARNING: Battery should not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the like
•  Compatible with USB 2.0 and above

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CHARGING YOUR WATCH
Charge your watch by connecting it to your computer’s USB port. It takes 
approximately three hours for the battery to fully charge. 
The battery will last for 2 to 3 months without using GPS before it needs to 
be recharged.

CARREGANDO	SEU	RELÓGIO 
Carregue	seu	relógio	conectando-o	na	entrada	USB	do	seu	computador.	Leva	aproximadamente	3	horas	para	a	
bateria	estar	totalmente	carregadas.	A	bateria	dura	aproximadamente	de	2	a	3	meses	sem	usar	o	GPS	antes	de	
precisar	ser	carregada.	
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CARING FOR YOUR WATCH

Rip Curl watches are tested to the highest industry standards with the best 
Swiss pressure testing equipment and are purpose built for surfing.
 
NOTE : All Industry standard watch-testing is done to an overpressure 
situation in a static laboratory environment and does not signify a diving 
depth. Due to the fact that surfing is in no way a static sport there are 
influences that can effect a watches ability to keep water out. Eg : Frequent 
temperature changes, salt water and big wipeouts can diminish the 
longevity of the watches rubber seals. To keep your watch in peak condition 
for surfing we recommend you have your watch seals replaced and fully 
tested every 24 months at the Rip Curl Watch Service Centre.
 
RIP CURL PTY. LTD. assumes no responsibility for any loss, or any claims by 
third parties that may arise through the use of this watch. 

CUIDANDO	DO	SEU	RELOGIO	

Os	relógios	rip	curl	são	testados	nos	mais	altos	padrões	com	os	melhores	equipamentos	suíços	de	pressão	e	
são	construídos	para	a	prá*ca	do	surf.	

NOTA:	Todo	o	teste	padrão	de	relógio	do	setor	é	feito	com	uma	sobrepressão	num	ambiente	de	laboratório	
está*co	e	não	significa	um	mergulho	com	profundidade.	Devido	ao	fato	de	que	o	surf	não	é	de	forma	alguma	
um	esporte	está*co,	existem	influências	que	podem	afetar	a	capacidade	dos	relógios	de	manter	a	água	fora.	
Por	exemplo:	Freqüente	mudanças	de	temperatura,	água	salgada	e	grandes	remoções	podem	diminuir	a	
longevidade	dos	selos	de	borracha	dos	relógios.	Para	manter	o	seu	relógio	nas	melhores	condições	para	
surfar,	recomendamos	que	você	tenha	sua	vedação	subs*tuída	e	totalmente	testada	a	cada	24	meses	na	
Assistência	Técnica	Rip	Curl.	

RIP	CURL	PTY.	LTD.	não	assume	qualquer	responsabilidade	por	qualquer	perda	ou	qualquer	reivindicação	por	
terceiros	que	possam	surgir	através	do	uso	deste	relógio.	

• Não	limpe	o	relógio	com	sprays,	diluentes	ou	outros	agentes	voláteis	

• Nunca	tente	abrir	o	relógio	

• Evite	expor	o	relógio	em	temperaturas	extremas	

• Se	a	umidade	aparecer	dentro	do	relógio,	procure	a	Assistência	Técnica	RIP	CURL.	

• Embora	os	relógios	Rip	Curl	sejam	produzidos	de	acordo	com	padrões	elevados,	evite	deixa-lo	cair	e	à	
tratamentos	bruscos.	

• Evite	expor	o	relógio	a	gasolina,	solventes	de	limpeza,	pulverizadores	de	aerossóis,	

pintura,	etc,		reações	químicas	com	tais	agentes	vão	destruir	os	selos,	caixa	e	o	funcionamento.	

• Não	aperte	os	botões	debaixo	d’água	

• Depois	de	usá-lo	em	água	salgada,	lave-o	com	água	doce	e	seque	com	um	pano	macio	
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ATUALIZAÇÃO	

Estamos	constantemente	trabalhando	em	maneiras	de	melhorar	o	seu	Rip	Curl	Ul*mate	Tide.	Seu	
relógio	pode	e	deve	ser	atualizado.	Uma	atualização	de	firmware	pode	ser	realizada	usando	o	cabo	de	
carga	no	computador	e	sincronizando	através	do	aplica*vo	Rip	Curl	SearchGPS.	Para	mais	detalhes,	vá	
para	ripcurl.com/help/searchGPS	(Atualizando	Firmware).	

RENÚNCIA	DE	NAVEGAÇÃO	

Seu	Rip	Curl	Watch	é	um	instrumento	eletrônico	confiável	de	alta	precisão	des*nado	a	uso	recrea*vo.	
IMPORTANTE:	os	relógios	Rip	Curl	*de	não	devem	ser	usados	para	navegação	em	nenhuma	
circunstância.	Lembre-se	de	que	as	condições	climá*cas,	mudanças	no	clima	e	

O	ambiente	costeiro	podem	afetar	mudanças	nas	marés	intensamente.	Portanto,	a	Rip	Curl	não	pode	
garan*r	a	informação	con*da	neste	relógio,	nem	aceita	responsabilidade	por	variâncias	na	condições	
reais	de	maré.	
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GARANTIA	

Para	o	serviço	de	garan*a,	envie	seu	relógio	DIRETAMENTE	para	a	Assistência	Técnica	Rip	Curl	no	Email	
cer*ficado.	

NOTA:	Esta	garan*a	é	nula	se	o	relógio	for	aberto	por	qualquer	pessoa	que	não	seja	a	

Assistência	Técnica	RIP	CURL.	Cinco	anos	de	garan*a	no	maquinário	a	par*r	da	data	de	compra.	

(NOTA:	O	Maquinário	é	a	parte	dentro	do	relógio	que	o	faz	funcionar).	

Dois	anos	de	garan*a	na	vedação	a	par*r	da	data	de	compra.	

(NOTA:	Recomendamos	que	todos	os	relógios	sejam	atendidos,	fechados	e	testados	para	

impermeabilidade	a	cada	dois	anos,	o	calor,	o	sal	e	outros	elementos	podem	

diminuir	a	resistência	à	água	ao	longo	do	tempo.	Faça	isso	na	Assistência	Técnica	Rip	Curl		

e	emi*remos	uma	nova	garan*a	por	mais	dois	anos.	O	custo	do	serviço	a	liberação	serão	fornecidos	
mediante	solicitação.)	

O	visor,	banda	e	estojo	não	são	cobertos	por	garan*a.	Também	não	são	cobertos		

danos	causados	por	desgaste	geral	ou	qualquer	dano	acidental.	

Todos	os	pedidos	de	garan*a	DEVEM	ser	enviados	com	um	recibo	de	compra	que	mostra	claramente	a	
data	de	compra.	

Verifique	ripcurl.com/watches	para	mais	detalhes	do	centro	de	serviço	no	mundo	todo.	
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Estatuto	FCC	

Esse	disposi*vo	cumpre	a	parte	15	das	regras	FCC.	Devendo	seguir	as	duas	condições:	(1)	O	
disposi*vo	não	pode	ser	prejudicial	e	(2)	esse	disposi*vo	deve	aceitar	qualquer	interferência	
recebida.	Incluindo	interferências	que	podem	causar	operações	indesejadas.	

Qualquer	mudança	ou	modificação	não	aprovadas	expressamente	pelas	partes	responsáveis	
podem	anular	a	autoridade	do	usuário	operar	o	equipamento.	

Nota:	Esse	equipamento	foi	testado	de	acordo	com	os	limites	de	um	relógio	Classe	B,	nos	
termos	da	parte	15	das	regras	do	FCC.	Esses	limites	são	designados	para	providenciar	uma	
proteção	razoável	contra	interferência	prejudicial	numa	instalação	residencial.	Esse	
equipamento	gera	e	pode	emi*r	energia	de	radiofrequência	e	se	não	for	instalado	e	usado	
de	acordo	com	as	instruções	pode	ser	prejudicial	para	comunicações	de	rádio.	Contudo,	não	
há	garan*a	de	que	não	haverá	interferência.	Se	esse	equipamento	causar	interferência	
prejudicial	em	rádio	ou	sinal	de	televisão,	recomendamos	que	desligue-o,	o	usuário	é	
encorajado	a	tentar	corrigir	a	interferência	tomando	as	devidas	precauções	abaixo:  
-	Oriente	ou	mude	de	lugar	a	antena	

-	Aumente	o	espaço	entre	o	equipamento	e	o	receptor	

-	conecte	o	equipamento	em	uma	saída	ou	circuito	diferente	do	que	está	conectado	

-	consulte		um	revendedor	ou	um	técnico	de	radio/	TV	para	ajuda.	
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FCC STATEMENT



Date : 27 Sep 2017

Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers
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CONTENTS 
時計の機能説明
 3              タイムモード
 4              ワンタッチオートセット
 5              ウォッチナビゲーション
 6              タイド(潮)モード
 7              ムーン(月齢)モード
 8              サン(太陽)モード
 9              クロノ(ストップウォッチ)モード
10             タイマーモード
11             アラームモード
12             セッテイングモード

メインテナンスとインフォメーション
13             時計の充電
14             時計の使用に関して
16             ファームウェアのアップデート
16             この時計の機能における免責条項
17             製品保証
18             製品仕様

2
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TIME MODE

•  電池の容量が10%を切るとバッテリーのマークが表れます。充電をお勧めします。
•  UPを押し続けるとDST(夏時間)の選択が可能になります。
•  MODEを押し続けるとワンタッチオートセットが可能になります。詳しくはp４をご覧ください。

タイムモードの機能は下記のとおりです。

CURRENT TIDE POSITION

TIDE DATA

TIDE GRAPH

TIME & DATE

3

現在の潮位をグラフで表示します。このグラフは3時間前と
12時間先までの潮位の変化を表します。

タイドデータ(潮汐)

これから起きる干満の潮止りの時間とその潮位を数値で表します。
(潮止まり：満潮から干潮またはその逆へと潮汐が変化する時間帯)。

タイドデータ(潮位)

これから起きる干満の潮止りの時間とその潮位を数値で表します。
(潮止まり：満潮から干潮またはその逆へと潮汐が変化する時間帯)。

タイドデータ(潮位)

現在の時刻、日付、月、DST(夏時間)からアラームのオン／オフ(on/off)が
マークによって表れます。
(夏時間：日照時間が長くなる夏季に合わせて標準時間を1時間進める制度)

時刻と日付
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ONE TOUCH AUTO-SET

   
 

  

•  GPSは室内では機能しません。
•  バッテリーは十分に充電しておいてください。
•  人工衛星との通信環境のために時計の文字盤を空に向けてください。

•  通信環境が整うには通常1~2分ですが場所によっては5分以上掛かる場合もあります。
•  マニュアルで設定したい場合はp12をご覧ください。

ワンタッチオートセット機能はあなたのホームブレイクや世界中の1400を超える
サーフポイントを設定することが できます。 タイムモードにてGPSが起動するまで
MODEを押し続けます。
人工衛星があなたのいる場所を認識(1~5分)してからDST(夏時間)の有無を任意
で決めます。それだけで潮位と時間が新しく設定されます！

曇空やビルの近くは通信環境に悪影響を与えます。

MODEを
3秒間押し
続ける

場所とGPS
との同期

DST(夏時間)の
オンオフ
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LIGHT
暗がりで操作するときにバックライトを点灯できます。 

MODE
メニューを開いたり、特色の項目を選択します。 

UP
セレクションを上げるときに押します。 
Down
セレクションを下げるときに押します。 

•  UPとDOWNを同時に押すとバッテリーの残量を%で表示します。

LIGHT

MODE

UP

DOWN

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

WATCH NAVIGATION
このメインメニューからすべてのモード／ファンクション(機能)へアクセスできます。

5

・メインメニューが表示された状態
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TIDE MODE
タイドモードを使用するために現在設定されているロケーションへアクセスします。 
タイドモードでは現在のタイドをチェックするだけでなく、UP と DOWNを押して
これまでとこれからの潮汐を知ることもできます。 
 

直近のタイド状況

タイドグラフ

6

タイドの日付
次の干満の時間と潮位

これから起こる干満の時間と潮位を三つ表示します
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MOON MODE
ムーンモードを使うためにはムーンフェイズ(月齢)にアクセスします。
このモードでは現在のムーンフェイズだけでなくUP とDOWNを押して
過去と未来の月齢を知ることもできます。 

7

現在の日付

現在の月齢

次のニュームーンもしくは
             フルムーンの日
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SUN MODE
サンモードは現在設定されている場所の日の出と日没の時間を知ることができます。 

8

日の出時間

日没時間
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CHRONO
1/100秒まで計測できるストップウォッチ。

LAPS

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

CHRONO MODE
クロノモードはストップウォッチでかつラップ機能を備えていて1/100秒まで
計測することができます。 

CHRONO

FUNCTIONS

LAPS

9

ラップが計測できます。また99ラップまで
表示します。UPとDOWNを押して記録した
ラップを確認することができます。

UPとDOWNを押してそれぞれのファンクションに
アクセスできます。選択はMODEを押します。

FUNCTIONS
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TIMER
 
 

FUNCTIONS
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TIMER MODE
タイマーモードを利用するにはカウントダウンタイマーを表示させます。表示タイマーが
０に達するとアラームが鳴り、そのままカウントアップを開始します。

TIMER

FUNCTIONS

10

カウントダウンタイマーは分単位でセットできます。
デフォルトでは20分に設定されています。

UPとDOWNを押してそれぞれのファンクション
にアクセスできます。選択はMODEを押します。
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ALARM MODE
アラームモードの利用方法。アラームシンボル(マーク)が表示されているときに設定
された時刻にて毎日アラームが鳴ります。

ALARM TIME

FUNCTIONS

ALARM SYMBOL

11
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• 全地域のリストを知ることができます。:ripcurl.com/help/searchgps

TIME SET
時刻や‘One Touch Auto-Set’の機能をマニュアルで変更することができます。
TIDE SET
 

TIME FORMAT
時刻表示を12時間か24時間に選択できます。
DST (Daylight Savings Time)

DATE FORMAT
月と日の並び順の変更。
UNITS
ヤードかメートルを選択できます。
INVERT LCD
  

SYSTEM RESET
工場から出荷された状態にリセットします。

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

SETTINGS MODE
セッテイングモードでは時計の機能をあなたの好みに沿った仕様に変更することができます。
 

12

タイドの知りたい場所をマニュアルでセットします。目的地は地域別に
よってカテゴライズされています。
例；PACIFIC > AUSTRALIA > VICTORIA > BELLS BEACH

夏時間設定。ONかOFFにて設定できます。

ONかOFFを選択して液晶表示のバックグラウンドを白か黒に
変更できます。
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CHARGING YOUR WATCH
専用ケーブルをコンピューターのUSBポートにつなげれば充電することができます。
フルチャージに必要な時間はおよそ3時間です。
GPS機能を使用しなければフルチャージで2~3ヶ月は作動します。
 
 

・対応できるUSBは2.0かそれ以上です。

・この電子時計はWEEE基準が適用され廃棄に関しては
 環境に悪影響を与えないように配慮する必要があります。
・警告：内蔵されているバッテリーを取り出したり太陽光線や炎などの極度な高温に晒さないでください。
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CARING FOR YOUR WATCH

 

 
 

 
 
 

 
 
 

リップカールの時計は、サーフィンを目的として最高度の品質基準を保つべく、
世界一のスイス製高圧力試験機にてテストされています。

付記、時計の耐水圧テストは研究所の安定した施設内で業界の全ての基準に沿
って行われています。これは単純な潜水の深度を意味するものではありません。
サーフィンは静的なスポーツではないという根拠に基づき、そのような影響下に
おいても防水性能を維持する時計の品質を達成しています。
しかしながら頻繁に起きる気温の変化や、塩を含んだ海水での激しいワイプアウト
などによって引き起こされる時計のラバーシールの経年劣化は避けられません。
そこでお買い上げいただいた時計の最高のコンデションを維持するためにも弊社
では24ヶ月ごとのラバーシールの交換を推奨しており、リップカールウォッチ
サービスセンターではシール交換と耐水圧のテストを受け付けております。

リップカール社では第三者が時計を使用して生じた損失とそれによる要求には
対応いたしません。
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CARING FOR YOUR WATCH

• Do not clean watch with spray cleaners, thinners or other such volatile 
agents. 
• Never try to open the watch.
• Avoid exposing your watch to extreme temperatures.
• Should moisture appear inside the watch, have it checked by Rip Curl 
technicians. 
• Though Rip Curl watches are produced to high standards, avoid dropping 
t
he watch and rough treatment. • Avoid exposing the watch to gasoline, cleaning solvents, aerosol sprays, 
paint etc as chemical reactions with such agents will destroy seals, case and 
finish.
• 
Do not operate buttons under water.• After watch is exposed to salt water, rinse thoroughly in freshwater and 
wipe dry with a soft cloth. 

・時計をスプレークリーナーやシンナーなどの揮発性溶剤で拭かないようにしてください。

・時計を分解しないでください。

・著しく高い温度を避けてご使用ください。

・時計内部に曇りが生じた場合は弊社にお問い合わせください。

・リップカールの時計は落下によるダメージや粗雑な取り扱いでは高品質な機能を維持
 できませんのでご注意ください。

・ガソリン、クリーニング液、エアゾールスプレー、ペンキ等などの化学溶剤が時計に付着
 すると防水シールや本体に影響を及ぼして破損する恐れがあります。

・水中では時計のボタンを操作しないでください。

・海水で時計を使用した後は真水ですすぎ、乾いた柔らかい布で水分を拭きとり乾燥
 してください。
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UPDATING WATCH FIRMWARE

NAVIGATION DISCLAIMER 

重要：リップカールの時計に内蔵されているタイドチャートをいかなるときも
船舶などの航海には使用しないでください。海洋の潮汐は天候や自然環境の
影響により著しく変化することがあるからです。従いましてこの時計による
情報の保証を弊社ではしておりません。

リップカールではお買い上げいただいた時計のさらなる改善に努めており、アップデート
できる機能を有しています。ファームウェアのアップデートには充電チャージのケーブルと
リップカールサーチGPSコンピューター同期アプリケーションを使用します。
詳しくはripcurl.com/help/searchGPSにアクセスしUpdating Firmwareで検索して
みてください。

お買い上げいただいたリップカールの時計は高性能の電子制御の機能を有しリクレ
ーション時の利用を目的に開発されています。
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For warranty service please send your watch DIRECTLY to Rip Curl by 
certified mail.
 
NOTE: This warranty is void if the watch is opened by anyone other than the 
Rip Curl Watch Service Centre.
 
Five Years on Movements from the date of purchase. 
(NOTE : A movement is the part inside the watch that makes it work.) 
Two years on waterproof from the date of purchase. 
(NOTE : We recommend all watches be serviced, resealed and tested for 
waterproofness every two years as heat, salt and other elements will 
diminish waterproofness over time. Have this done at the Rip Curl Watch 
Service Centre and we will then issue a new warranty for another two years. 
Cost for the service and resealing will be given upon request.) 

Not covered by any warranty is the lens, band and case. Also not covered is 
damage caused by general wear and tear or any accidental damage.
 
All warranty claims MUST be sent with a purchase receipt clearly showing 
the purchase date.
 
Check ripcurl.com/watches for more worldwide service center details. 

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

WARRANTY

 

 

 

保証サービスを受けたいお客様は製品を配達証明書付き郵便で弊社まで直接
お送りください。

注意：保証の対象となる時計をリップカールサービスセンター以外の人が開けた
場合には保証の適用外となります。ムーヴメントの保証はお買い上げいただいた
日付から5年間。(注意、ムーヴメントとは時計を駆動させる部分のことです)

防水機能の保証はお買い上げ頂いた日付から2年間

（注意、熱や海水からの防水機能の耐久期間は2年です。我々は2年ごとのシール交換
耐圧テストを推奨しています。リップカールサービスセンターでは交換とテストを終えた
製品には新たな2年間の保証を差し上げています。このサービスに関しての費用はサー
ビスセンターにお問い合わせください）
保証の対象とならない部品は時計のレンズ、バンド、ケースです。また経年による劣化や
事故による破損も保証とはなりません。
保証を受けたい場合にはお買い上げいただいたときの日付が明確に分かる領収書等を
ご用意ください。

海外のサービスセンターや詳しい保証についてはripcurl.com/watchesまでアクセス
願います。
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TECHNICAL SPECIFICATIONS
専門的な仕様
Auto-Set Time & Tide GPS アシスト
タイド 1,400場所（時間/高さ/方向）
ライト はい
１２/２４時間 はい
アラーム はい
タイマー はい
インペリアル/メルカトル 選択可能

重量と次元
反転可能

バッテリー寿命（充電可能）
ディスプレイサイズ

ディスプレイサイズオプション

2-3ヶ月。（GPSモード）

ディスプレイサイズ解像度
23 × 23ミリ

厚さ
128 × 128

重量
14.5ミリ

ケース幅
83グラム

ストラップ幅
41ミリ

水抵抗

26ミリ
レンズ
ケース

ミネラルクリスタル
チタン

ロケーション
防水処理100ｍ/ 330フィート（１０ATM）

ロケーション
Quickfix GPS

GPS
PC & Bluetooth経由

アラート Beep Beep
保管温度 マイナス　10-60C / 14f-140f   



128

19 Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

FCC STATEMENT
この製品はFCC規則の第１５部に従います。オペレーションが次の２つの状態の適用をうけます:
(1)この製品は有害な干渉を引き起こしません、そして(2)この装置は、意図していないオペレーションを起こす可能性がある干渉を
含めて、受けられたどんな干渉でも受け入れなくてはなりません。規則尊守の責任のある当事者によって書面で承認されないどんな
変更や修正でも、装置を操作するユーザーの権限を無効にすることができます。

メモ:この製品は、FCC規則の第15部に従って、クラスBデジタルデバイスの制限事項に準拠して試験されています。
これらの制限は住居において、有害な干渉に対して妥当な保護を供給するよう意図されています。
この装置は無線周波エネルギーを生成・放射するため、もし適切にインストールされた上で使用されない場合、無線通信に有害な
干渉を起こすかもしれません。
しかし、干渉が特定の設備条件で起らないであろうという保証はありません。
もし製品が、ラジオやテレビの受診に有害な干渉をもたらす場合、ユーザーは以下のいずれかの方法によって干渉を修正することが
奨励されます:

・受信アンテナを移すか、あるいは移動させてください。
・装置と受信機の距離を話してください。
・受信機が接続されているものとは異なる回線のコンセントに機器を接続してください。
・ディーラーが(販売店)もしくはラジオ/ TV技術者に相談してください。
・海外のサービスセンターや詳しい保証についてはripcurl.com/watchesまでアクセス願います。
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Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers
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Rifles Auto-Set Titanium watch
Instruksi Manual

1
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DAFTAR ISI 
FITUR JAM TANGAN
3 Mode Waktu
4 Pengaturan Otomatis Sekali Sentuh
5  Navigasi Jam Tangan
6 Mode Pasang Surut
7 Mode Bulan
8 Mode Matahari
9 Mode Chrono/Stop Watch
10 Mode Hitung Mundur
11 Mode Alarm
12 Mode Pengaturan

PEMELIHARAAN / INFORMASI
13 Pengisian Daya Jam Tangan
14 Perawatan Jam Tangan
16 Pembaruan Perangkat Lunak
16 Disclaimer untuk Navigasi
17 Garansi
18 Spesifikasi Teknis

2
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MODE WAKTU

GRAFIK PASANG SURUT
Memperlihatkan posisi pasang surut saat ini. 
Grafik menunjukkan pasang surut 3 jam sebelumnya, 
saat ini,dan 12 jam kedepan.
DATA PASANG SURUT
Memperlihatkan waktu dan tinggi untuk
pasang / surut selanjutnya.
WAKTU & TANGGAL
Memperlihatkan waktu, hari, tanggal, 
bulan, DST (Daylight Savings Time),
dan alarm (on/off).

Simbol baterai akan terlihat apabila daya jam tangan kurang dari 10%. Pengisian daya diperlukan.

POSISI PASANG/SURUT SAAT INI

DATA PASANG SURUT

GRAFIK PASANG SURUT

WAKTU & TANGGAL

3
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PENGATURAN OTOMATIS
SEKALI SENTUH
Atur pasang surut dan waktu sesuai dimana anda akan berselancar atau lebih 
dari 1.400 lokasi lainnya dengan Pengaturan Otomatis Sekali Sentuh. Tahan 

MODE 
 

tombol              pada MODE WAKTU untuk melakukan Pengaturan GPS Otomatis.
Saat satelit menemukan lokasi anda (1-5 menit) anda akan diminta untuk
memilih DST (Daylight Savings Time / Waktu Musim Panas) ON atau OFF.
Waktu dan pasang surut di lokasi anda telah tersetting!

TAHAN
MODE

3 DETIK
PILIH DST

ON atau OFF

LOKASI &
KOORDINAT GPS

PS tidak bekerja di dalam ruangan. 
Anda mungkin perlu mengisi daya jam tangan anda terlebih dahulu. 
Untuk koneksi terbaik, posisikan jam tangan anda dengan layar menghadap ke atas.
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LIGHT/ LAMPU
Tekan untuk mengaktifkan lampu latar
saat cahaya redup
MODE/PENGATURAN
Membuka menu atau memilih
fitur tertentu.
UP/NAIK
Memindahkan seleksi ke atas
DOWN/TURUN
Memindahkan seleksi ke bawah

LIGHT

MODE

UP

DOWN

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

NAVIGASI JAM TANGAN
Menu utama digunakan untuk mengakses semua mode / fungsi.

5
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MODE PASANG SURUT
Masuk ke MODE PASANG SURUT untuk mengakses informasi pasang/surut  
di lokasi anda. Cek pasang surut hari ini dan tekan UP & DOWN untuk beralih ke
informasi pasang surut sebelum atau berikutnya.

POSISI PASANG SURUT  BERIKUTNYA

TANGGAL PASANG SURUT

GRAFIK PASANG SURUT

INFO PASANG SURUT BERIKUTNYA

3 PASANG SURUT SETELAHNYA

6
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MODE BULAN
Masuk ke MODE BULAN untuk mengakses informasi fase bulan. Cek fase bulan
hari ini dan tekan UP & DOWN untuk beralih ke fase bulan sebelum atau
berikutnya.

FASE BULAN SAAT INI

HARI INI

TANGGAL BULAN MATI /
BULAN PURNAMA BERIKUTNYA

7
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MODE MATAHARI
Masuk ke MODE MATAHARI untuk melihat waktu matahari terbit dan tenggelam
di lokasi anda saat ini.

WAKTU MATAHARI TERBIT

WAKTU MATAHARI TENGGELAM

8
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CHRONO/STOPWATCH
Akurasi waktu hingga 1/100 detik.
LAPS/PUTARAN
Memperlihatkan hingga 99 putaran.
Tekan UP & DOWN untuk melihat
putaran yang telah disimpan.
FUNCTIONS/FUNGSI
Tekan UP & DOWN untuk mengakses
fungsi yang berbeda. Tekan MODE
untuk memilih.

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

MODE CHRONO/STOPWATCH
Masuk ke MODE STOPWATCH untuk mengakses stopwatch dengan fungsi
waktu tiap putaran dengan akurasi hingga 1/100 detik.

CHRONO

FUNCTIONS

LAPS

9
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TIMER/HITUNG MUNDUR
Waktu hitung mundur bisa diset ke
menit terdekat, dan setting awalnya
adalah 20 menit.
FUNCTIONS/FUNGSI
Tekan UP & DOWN untuk mengakses
fungsi berbeda. Tekan MODE
untuk memilih.

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

MODE HITUNG MUNDUR
Masuk ke MODE HITUNG MUNDUR untuk melihat waktu hitung mundur.
Jika waktu mencapai nol, alarm akan berbunyi dan jam tangan akan mulai hitung
maju.

TIMER

FUNCTIONS

10
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MODE ALARM
Masuk ke MODE ALARM. Ketika simbol alarm terlihat, alarm akan berbunyi
setiap hari pada waktu yang ditunjukkan.

WAKTU ALARM

FUNGSI

SIMBOL ALARM

11
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Wast ctric ctr quiptment
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PERAWATAN JAM TANGAN

Jam tangan Rip Curl telah melalui serangkain tes dengan standar tertinggi,
menggunakan alat tes tekanan dari Swiss dan tentunya dibuat untuk surfing.
 
CATATAN: Semua uji coba dengan standar indusri untuk jam tangan,
dilakukan dengan tekanan tinggi pada laboratorium statis dan bukan berarti
kedalaman menyelam. Fakta bahwa berselancar bukanlah olah raga statis
berarti akan ada pengaruh luar yang mempengaruhi ketahanan air dari jam
tangan.  Seperti : Seringnya perubahan suhu, air laut, dan hantaman ombak
dapat mengurangi usia dari segel karet jam tangan. Agar jam tangan anda
selalu dalam kondisi terbaik untuk surfing, kami menyarankan anda untuk
mengganti segel karet and melakukan servis setiap 24 bulan di Service Centre
Rip Curl. 

RIP CURL PTY. LTD. tidak bertanggung jawab atas kehilangan, atau klaim dari
pihak ketiga yang dapat terjadi selama penggunaan dari jam tangan ini.
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PERAWATAN JAM TANGAN
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PEMBARUAN PERANGKAT LUNAK
Kami selalu berusaha untuk membuat anda mendapatkan sesuatu yang baru dari
Rip Curl Ultimate Tide Watch.
Untuk itu,  perangkat lunak jam tangan anda dapat diperbarui.
Pembaruan perangkat lunak, dapat dilakukan dengan kabel daya, gunakan
sinkronisasi komputer dengan aplikasi Rip Curl Search GPS. Untuk penjelasan
 detail, masuk ke ripcurl.com/help/searchGPS. Updating Firmware

DISCLAIMER UNTUK NAVIGASI
Jam tangan Rip Curl adalah perangkat elektronik  dengan presisi tinggi yang ditujukan
untuk penggunaan yang bersifat rekreasi.
 
PENTING: Jam tangan Rip Curl Tide tidak boleh digunakan untuk navigasi
kapanpun. Kondisi cuaca, perubahan iklim, dan lingkungan di pantai dapat
mempengaruhi pasang surut, terkadang pengaruhnya cukup kuat.
Untuk itu, Rip Curl tidak menjamin informasi yang diperoleh dari jam tangan
ini, dan juga tidak bertanggung jawab atau berkewajiban atas perbedaannya
terhadap kondisi pasang surut yang sebenarnya terjadi. 
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Untuk claim garansi, silahkan datang ke toko-toko Rip Curl atau tempat dimana anda 
membeli jam tangan Rip Curl anda.
 
CATATAN: Garansi ini tidak berlaku apabila jam tangan anda dibuka diluar
Rip Curl Watch Service Centre.
 
Lima Tahun untuk Mesin berlaku dari tanggal pembelian.
(CATATAN: Mesin adalah bagian di dalam jam tangan yang membuatnya bekerja)
Dua Tahun untuk tahan air berlaku dari tanggal pembelian.
(CATATAN: Kami menyarankan semua jam tangan diservis, disegel ulang, dan 
dites tahan airnya setiap dua tahun, karena cuaca panas, garam, dan zat lain
dapat mengurangi ketahanan air jam tangan. Lakukan ini di Rip Curl Service
Centre dan kami akan memberikan garansi baru selama dua tahun.
Biaya dari service dan segel ulang akan diinfokan terlebih dahulu.

Tidak dililndungi oleh garansi adalah lensa, tali, dan casing. Kerusakan yang
timbul akibat pemakaian, goresan, atau kerusakan karena kecelakaan.
 
Semua klaim garansi HARUS disertai dengan bukti pembelian (struk) yang
tanggal pembeliannya terlihat dengan jelas.
 
Cek ripcurl.com/watches untuk detail service centre di seluruh dunia.

Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

GARANSI



149

18 Rip Curl Rifles Auto-Set Instruction Manual 

SPESIFIKASI TEKNIS
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FCC STATEMENT
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interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers
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Front

FCC Statement
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the 
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) 
this device must accept any interference received, including  interference that may 
cause undesired operation. 

Any Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class 
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy 
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that 
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by 
turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.
—Increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to  which the 
receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The USB charging cable shall be plugged into USB 2.0 port or above version on 
computer or external power supply.

Warning : 
Battery (battery pack installed) shall not be exposed to excessive heat such as 
sunshine, fire or the like.

Back

Appliances marked with this symbol must not be disposed of along with 
normal household refuse!
You are legally bound to dispose of old appliances separately from household 
refuse. Information about collection points where old appliances can be 
disposed of free of charge is available from your local authorities.

Regular batteries and rechargeable batteries must not be disposed of along 
with household refuse!
You are legally bound to dispose of flat batteries or rechargeable batteries at a 
local authority collection point or to return them to a battery retailer.

Operating Temperature        0°C-50°C / 32°F-122°F
Storage Temperature             minus 10°C-60°C / 14°F-140°F

Input : 5V D.C. 50mA
Li-ion Polymer battery : 3.7Vd.c. 100mAh

Hardware version : 1.0
Software version : 1.0
GPS receiver frequency : 1.575GHz

Position
for
stickers

152


